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令和５年度 第１回能勢町子ども・子育て会議 

～議事録～ 

 

日 時：令和５年７月４日(火)1６:０0～17：00 

会 場：保健福祉センター 集団指導室 

出席者：樺山会長・村本委員・細川委員・木村委員・永井委員・的場委員・山本委員・ 

    牛島委員 

         【計 8 名】 

 欠席者：宇佐美委員・八木委員・大倉委員・三浦委員・齋藤委員 

【計 5 名】  

     傍聴者： 3 名 

事務局：  福祉部   寺内部長・和田課長・菊池課長・瀬川参事・上森係長 

舩津社福士・村角主事 

教育委員会 百々教育次長・川本課長・子安係長 

 

次 第：１．開会 司会：和田課長 

２．議事 議長：樺山会長 

① 副会長の選任について 

② 能勢町子ども・子育て支援事業計画の本年度目標等について 

③ 子どもの生活に関する実態調査について 

④ その他 

      ３．閉会 

 

司会  それでは定刻となりましたので、令和 5 年度第 1 回能勢町子ども・子育

て会議を開催させていただきます。私は、本日の進行を務めさせていただき

ます福祉課長の和田でございます。どうぞよろしくお願いします。 

 皆様方におかれましては、ご多用の中ご出席いただき、誠にありがとうご

ざいます。それでは、会議の開催に当たり、樺山会長に一言ご挨拶をお願い

したいと思います。 

 

会長  （会長挨拶） 

 

司会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございます。では、案件に入ります前に、事務局よりご説明を

させていただきます。本会議につきましては、会議録を作成し、公開するこ

ととなっておりますので、委員の皆様には、ご了解いただきたいと思いま

す。 

次に、能勢町子ども・子育て会議委員の委嘱の件でございます。今年度よ

り交代となっておられる委員がおられますが、お時間の関係上、委嘱状につ

きましては、机上に置かせていただいておりますので、後ほどご確認くださ

い。 

次に、あらかじめ会議のご案内をさせていただきました際に、併せて委員

報酬振込口座申出書を同封させていただいている方につきましては、会議

終了後、事務局までご提出をお願いします。 
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合わせて承諾書につきましても、事務局までご提出をお願いします。 

次に、配付資料の確認をいたします。あらかじめお送りしております事前

配付資料として、まず 4種類ございます。 

・資料 1 能勢町子ども・子育て会議委員名簿 

・資料２ 能勢町子ども・子育て会議設置条例 

・資料３ 令和 5 年度 子ども・子育て支援事業計画 

・資料４ 幼児期の教育・保育の実施状況と子ども子育て支援事業の供給

体制 

の 4 種類でございます。また、当日配付資料として 

・参考資料 1 令和 5 年度能勢町子どもの生活に関する実態調査の実施

について 

・参考資料 2 大阪府子どもの生活に関する実態調査 調査票（3 種類） 

・参考資料 3 家庭教育情報誌「ほっこり」第 17～19 号 

・参考資料 4 令和５年度第１回子育て講演会チラシ 

・参考資料 5 令和５年度 親と子のりらっくすたいむ tsu☆do☆i 

・参考資料６ 夏のイベント情報 

の計 6 種類を、お配りさせていただいております。過不足などがござい

ましたら、お知らせください。また、委員の皆様においては、資料の事前送

付の際に「第２次能勢町子ども・子育て支援事業計画」をお持ちいただくよ

う、お願いしておりましたが、本日お持ちでない場合にはお申し出くださ

い。 

最後に、この「能勢町子ども・子育て会議」につきまして、若干ご説明さ

せていただきます。この会議自体の設置の根拠になりますが、資料２の「能

勢町子ども・子育て会議設置条例」をご覧ください。 

本会議は、子ども・子育て支援法第７２条第１項の規定に基づき、能勢町

子ども・子育て会議設置条例により設置しております。 

こちら資料２の第 1条と第 2 条の第 1 号で、法第 77 条という記載にな

っておりますが、令和 5年 4 月にこども家庭庁の設置法の施行に伴います

関係法律の整備に関する法律が施行されており、その中で対象条文、子ど

も・子育て支援法が改正されておりまして、元々77 条であったものが、72

条に改正されております。 

こちらにつきましては、本町におきましても 6 月の議会で条例改正を行

いまして、77 条から 72 条に改めさせていただいております。 

この会議の所掌事務は、特定教育保育施設等の利用定員に関すること、本

町の子ども・子育て支援事業計画に関すること、また、本町における子ど

も・子育て支援に関する施策の総合的かつ計画的な推進に関し、必要な事項

等となっています。 

それでは、資料 1 をご参照ください。案件に入ります前に、出席委員の

皆様の中で、今回より交代されている方もおられますので、ここで皆様から

それぞれ自己紹介をお願いしたいと思います。 

 なお、本日は 

・能勢町医療機関の宇佐美委員 

 ・能勢町障がい者福祉団体の八木委員 
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 ・ボランティア団体の大倉委員 

 ・認定こども園みどり丘幼稚園の三浦委員 

 ・豊中高校能勢分校の齋藤委員 

 ・大阪府池田子ども家庭センターの手島様 

 計 6 名におかれましては、所用により出席が叶わないということで、事

前にご欠席の連絡をいただいております。では、恐縮ですが樺山会長より順

に自己紹介をお願いいたします。 

 

各委員 （自己紹介） 

 

司会  引き続き、事務局側も自己紹介させていただきます。 

 

事務局 （自己紹介） 

 

司会 それでは、案件に移らせていただきます。 

案件１ 副会長の選任についてでございます。前年まで副会長として

就任いただいておりました、能勢町民生委員児童委員協議会の荒木委員

が、民生委員を退任されたことに伴い、現在、副会長が不在となってお

ります。そのため、新たな副会長の選任についてお諮りしたいと思いま

す。子ども・子育て会議設置条例第 5 条では、委員による互選となって

おりますが、いかがさせていただきましょうか。 

 

各委員 

 

（意見なし） 

司会  ご意見ないようですので、事務局案を述べさせていただいてよろしい

でしょうか？ 

 

各委員 （承認） 

 

司会  ありがとうございます。事務局案といたしましては、副会長は、会長

の樺山委員からご指名をお願いしたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

 

各委員 （意見なし） 

 

司会  よろしいでしょうか。それでは、樺山会長より副会長のご指名をお願

いいたします。 

 

会長 

 

 副会長については、前回に引き続き能勢町民生委員児童委員協議会よ

り選出いただいております、村本委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

各委員 （承認） 
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司会 

 

 それでは、村本委員、副会長席にご移動をお願いいたします。これよ

り議事の進行については、設置条例第 6 条の規定により、樺山会長にお

願いいたします。 

 

会長 それでは、案件 2 能勢町子ども・子育て支援事業計画の本年度目標

等について、事務局より説明してください。 

 

事務局（福祉課） （資料説明） 

 

会長 ただいま事務局より説明がありました。何かご質問等ございませんで

しょうか。 

沢山の事業を細やかにされている状況でありまして、説明を聞いてす

ぐには質問が出ないかもしれないですけれども、コロナが少し落ち着い

て、これまでできていなかった事業が、徐々にできるようになってきた

ような状況にあるのでしょうか。 

 

事務局（福祉課） 

 

今年度 5 月にコロナの分類見直しがされたところで、例えば居場所づ

くり事業などは、昨年度の夏休みに 3 日間の企画をしていたところです

が、コロナの感染者数の増加もありまして、中止という判断になったと

ころでございます。今年度につきましては、参考資料にも添付している

とおり、夏休みに 3日間元気広場を開催させていただく予定としており

ます。 

また、地域展開型については、昨年度コロナにより開設を見送ってい

た施設もありましたが、今年度につきましては夏休み期間中に開設をい

ただくというお声をいただいているところでございます。 

 

会長  ありがとうございます。 

 今年になって新たに再開され広がっていくということで、楽しみにさ

れている方もおられるかと思います。 

 実際に保護者の皆様の立場から、事業に関する利用のし易さとか、現

状ですとか、聞いている声等ありましたら、ぜひ教えていただければと

思います。 

 

委員  本年度より始まった病後児保育です。一番下の子が 1 歳児なので、初

めて利用させていただき、能勢町の中でも初めてだったということで、

最初 3 日間申込みをした後、延長もお願いして、5 日間利用させていた

だきました。 

 延長の手続についても書類 1 枚で済み、申込みについても前の週の午

前中に仮予約をし、午後に申請をさせていただきましたが、すごく簡単

でしたので、3歳未満くらいのお子様がいる方で、保育所に通われてい

て、お父さん・お母さんが仕事、という方は利用していただければと思

いました。 

 ただ、私のところは 3 人目で保育料がかかっておらず、そこに 1 日
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500 円というのは、全然負担ではありませんでしたが、1人目・2 人目

で保育料がかかっているプラス病後児保育で必要となると、ちょっと使

いにくいのかなという感じもしました。 

  

会長 貴重なご意見ありがとうございます。 

何かご意見に対して、事務局ありますでしょうか。 

 

事務局（福祉課）  貴重なご意見ありがとうございます。 

 保育料が 1 日 500 円かかる点について、他の自治体でありますと、

半日で 1000 円であるとか、1日使うと 2000 円である中で、費用面

において、本町は比較的利用していただきやすい制度設計にはさせてい

ただいております。 

 おっしゃるように保育所の保育料もかかりながらという点で、追加の

ご負担になるところもあるかと思いますが、少しでも利用いただきやす

い設定にさせていただいておりますので、利用いただいた感想なども保

護者の方にお伝えいただければと思います。 

 

会長  ありがとうございます。本当に利用するに当たっての大事なお声であ

ったと思います。 

 病後児保育と言いますと、子どもさんが病気で仕事もある中で、バタ

バタとしてしまい、利用のし易さという面が一つのハードルであると思

います。そうした中で、紙 1 枚で利用できるということで、そうしたお

声を聞かせていただき、すばらしいなと思いました。 

 

委員  みどり丘幼稚園の PTA の保護者から、文化フェスティバルが今年開

催されるのでしょうか、という意見がありました。コロナも 5類になっ

たことに伴い、今年度からそのイベントにみどり丘幼稚園の園児が参加

するのかどうか、について保護者会から意見が出ています。 

 

事務局（教育委

員会） 

 本年度において、名称については「能勢芸術文化祭」に変わっており

ます。展示については昨年度もさせていただいているところであり、本

年度については 11月 3 日に予定しております。 

 舞台で発表をいただいていたものについては、以前は淨るりシアター

のホールということだったんですが、多くの方に見ていただけるステー

ジの方が良いということで、今年は 10 月 1日におおさかのてっぺんフ

ェスティバルが役場前の広場、屋外で実施される予定となっており、そ

のステージで参加いただける方の募集を検討しているところです。みど

り丘幼稚園に対しては、募集のご案内を出させていただく予定としてお

ります。 

 また園の方でご検討いただければと思います。どうぞよろしくお願い

いたします。 

委員  ありがとうございます。 
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会長 具体的な情報、ありがとうございます。 

他にご意見なければ、次の案件に移っていきたいと思います。 

それでは、案件 3 子どもの生活に関する実態調査について、事務局

より説明してください。 

 

事務局（福祉課） （資料説明） 

 

会長 ご説明ありがとうございました。 

今、事務局より説明がありましたが、ご質問等ございませんでしょう

か。 

では、私の方から、この調査について前回は私が委員をしていたころ

に実施されたものかと思いますが、能勢町は対象人数こそ少ないです

が、他の自治体と比べて回収率が非常に高かったことが記憶に残ってお

ります。こういう調査を行う際に、一番大事なことは回収率で、ちゃん

と答えれる方、意識の高い層だけではなくて、できるだけ多くの方に答

えていただいて、その結果を見ることが大事かと思います。 

今回についても、強制することはもちろんできませんけれども、是非

多くの皆様の声を反映できるような調査になるよう工夫していただけ

ればと思います。 

この調査は学校を通じて行うものなのでしょうか。 

 

事務局（福祉課） 学校と、認定こども園、保育所を通じての配付と回収を予定させてい

ただいております。 

 

会長 その他、ご意見や質問、コメント等ございませんでしょうか。 

 

委員 今回からバーコードを用いて web での回答ができるとのことで、回

答する保護者からすると、簡単にできると思います。回収率を上げるた

めにもこういうものを使うことは良いことだと思います。今、共働きの

世帯が多い中で、時間に余裕のない家庭が多いと思いますので、例えば

通勤中やお昼休みなど時間のあるときに回答いただけるので、こうした

やり方は非常に良いと感じました。 

 

会長  ありがとうございます。 

 皆さんができるだけ回答いただけるように、いろんなところから一押

し声掛けいただければ良いかと思いました。 

 それでは他に特にないようですので、案件４その他について、皆様の

方から、何かございませんでしょうか。事務局の方からも何かありませ

んでしょうか。 

 

事務局（福祉課） 今後の予定につきまして、少し説明をさせていただきます。 

案件２でもご説明させていただきました、子ども・子育て支援事業計

画について、今の計画が令和２年度から令和６年度までの計画となって
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おります。令和７年度からの計画を来年度に策定をしていくわけです

が、今年度中に子育ての施策についてニーズ調査を行っていく予定でご

ざいます。現計画であります第２次計画では、ニーズ調査に当たって、

11 月頃に調査項目等を決めていく会議をさせていただいて、３月にニ

ーズ調査の速報値について報告させていただく会議を設けさせていた

だいております。 

本年度につきましても、11 月と 3 月頃で２回の会議を予定しており

ますが、国が出します大綱によって若干時期がずれてくることもありま

すので、ご理解いただければと思います。 

 

会長 ありがとうございます。他はよろしいでしょうか。 

 

委員 2 点ありまして、まず放課後児童クラブについてですが、今は普通の

学期ごとで月曜日から金曜日まで、長期休暇については月曜日から土曜

日までになっているかと思いますが、できれば平日のみでなく、いつも

土曜日を開けていただけると、仕事もしやすいというか、選択肢も増え

ますので、できたらお願いしたいと思います。 

あと、ホームページで拝見したのですが、淨るりシアターの前と役場

の土地が広場になると、そこに小さい子ども向けだけでも良いので、遊

具か何かを設置していただけたらなと思います。 

現状広場なだけで、私自身の子どももそうなのですが、子どもが行っ

ても走り回るだけで、遊ぶものがないと勝手にどこかに行ってしまう。

なので、できたら 1 つでも 2 つでも 3 つでも良いので、作っていただ

けたらなと思います。よろしくお願いいたします。 

 

会長 ご意見ありがとうございます。 

事務局の方で何かありますでしょうか。 

 

事務局（福祉課） 児童クラブの土曜日開所については、かねてよりご要望をいただいて

いるのは承知しているところでございます。開所に向けては人員体制の

整備が必要になってまいりますので、人員確保に向けて人事部局とも調

整しながら土曜日開所に向けて進めていけたらと考えております。 

シアター前広場の今後の方針につきましては、他部局にまたがる話で

もありますので、各関連部署とも話をしながら、検討していくことには

なります。こういった子ども・子育て会議という場でそういったご意見

が出た、ということは貴重なご意見かと思いますので、担当部署にも情

報共有していきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

会長 ありがとうございます。他はいかがでしょうか。 

それでは、他にないようですので、これで本日の会議を閉会したいと

思います。閉会に当たりまして、副会長よりご挨拶を頂戴したいと思い

ます。 
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副会長 （閉会挨拶） 

 

会長 ありがとうございました。では、本日の会議はこれで終了いたします。

皆様、ご多忙の中、お集まりいただきありがとうございました。 気を

付けてお帰りください。 

 

  

17：00 閉会 

 

 


